

cizího vlastnictví a porušení základních zásad o manželském společenství«.

Jak viděti, půjde při zamýšleném navázání hospodářských styků se sovětským Ruskem nejenom o otázky hospodářské, nýbrž i o vážné problémy povahy právní.

**Z České akademie věd a umění.** První třída České Akademie věd a umění v Praze vypisuje cenu Kč 1500.— z fondu JUDra Antonína Pavlíčka za nejlepší práci z oboru práva soukromého. O cenu tuto ucházeti se mohou práce pojednávající »O smlouvách ve prospěch třetích«. Lhůta k podání rukopisů běží do 30. dubna 1923. Ke konkursu připustí se jen práce, při nichž bude použito buď písma strojového nebo rukopisu naprosto čitelného. Cenu přisoudí první třída České Akademie, vyslechnouc návrh tříčlenné poroty k tomu konci předem zvolené.

**Prodloužení soudních prázdnin.** Pod tímto nadpisem přinesli jsme v Právniku, 1921 strana 96 návrh pana dra Feigla, jak upravití soudní prázdniny. Pan dr. Feigl žádá, aby na jeho článek bylo opětně upozorněno a dodává: Můj článek byl uveřejněn v III. sešitu Právniku ze dne 15. března roku 1921 a jak jsem se dověděl soukromě, nemohlo návrhům v něm činěným již býti vyhověno, poněvadž bylo již pozdě, v dubnu disponovati o soudních prázdninách, kdy již na dobu od 1.—14. července a od 26.—31. srpna byla celá řada líčení ustanovena. Mimo to mělo ministerstvo spravedlnosti na mysli již zákon z 1. dubna 1921 čís. 161, jímž se senátům soudním část agendy odňala a tím částečně práce zmenšila. Tímto zákonem není však nikterak odpomoženo ostatním soudcům a proto je žádoucí, abychom konečně přizpůsobili soudní prázdniny skutečné potřebě praktických právníků. Není přece třeba čekat, až Vídeň, která zavede prázdniny soudní pro soudy takové, jako pro školství, bude zase první.

»Právníký kalendář 1922« právě vyšel v nakladatelství Aloise Šaška ve Velkém Meziříčí na Moravě. Poukazující na svoje předběžné oznámení, upozorňujeme ještě na to, že v kalendáři je 20.000 adres, mezi nimi též adresy českých právníků ve Vídni, v Jugoslávii i v Americe. Cena výtisku v plátně vázaného 28 Kč. Lze dostati ve všech knihkupectvích a zvláště v nakladatelství Aloise Šaška ve Velkém Meziříčí na Moravě.